

САДРЖАЈ:

Страна

Страна

XXXV РЕДОВНИ САСТАНАК 14 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ

1 — Читање и усвојење записника XXXIV редовног састанка;

2 — Саопштење Указа Њ. В: Краља о постављању: сенатора г. др. Љубомира Томашића за Министра пољопривреде, народног посланика г. др. Будислава Гргура Анђелиновића за Министра без портфеља и г. др. Алберта Крамера, Министра без портфеља, за заступника Министра иностраних послова;

3 — Читање телеграма Претседника чехословачке Посланичке скупштине и Сената којим обавештавају Претседника Сената о усвајању Пакта о организацији Мале антанте и одговора Претседника Сената Краљевине Југославије;

4 — Ко меморативни говор г. Претседника Сената поводом смрти Вјекослава Спинчића;

5 — Саопштење аката г. Претседника Народне скупштине о упућењу Сенату на решавање законских предлога: о ваздухопловној конвенцији између наше Краљевине и Аустријске Републике; о конвенцијама закљученим између наше Краљевине и Краљевине Румуније; о организацији ватрогаства; о преносу права власништва имања гимнастичког друштва „Душан Силни“ на соколско друштво „Београд-Матица“;

6 — Избор Одбора за проучавање поменутих законских предлога;

7 — Саопштење извештаја г. г. Министара о санкционисању Закона;

8 — Саопштење извештаја г. г. Министара о интерпелацијама сенатора г. г. Милоја Ж. Јовановића и др. Ивана Мајстровића;

9 — Саопштење захтева г. Министра правде за издавање суду сенатора г. г. Милутина Драговића и др. Раденка Станковића;

10 — Саопштење извештаја о конституисању Одбора за проучавање законског предлога о сузбијању корупције у јавној служби;

11 — Молбе, жалбе и резолуције;

12 — Дневни ред: Избор Одбора за проучавање предлога Закона сенатора г. г. Ивана Хрибара и другова против зеленашког трговања са штедним улошцима.

Говорници: Претседник др. Анте Павелић.

1—9

XXXVI РЕДОВНИ САСТАНАК 16 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ

1 — Читање и усвојење записника XXXV редовног састанка;

2 — Саопштење аката г. Претседника Народне скупштине којима доставља Сенату на решавање предлог Закона о изменама и допунама Закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима и предлога Закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе;

3 — Избор Одбора за проучавање поменутих законских предлога;

4 — Саопштење извештаја Одбора за проучавање законског предлога о организацији ватрогаства;

5 — Молбе, жалбе и резолуције;

6 — Дневни ред: 1) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о ваздухопловној конвенцији између наше Краљевине и Аустријске Републике; 2) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о конвенцијама закљученим између наше Краљевине и Краљевине Румуније; 3) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о преносу права власништва имања гимнастичког друштва „Душан Силни“ на Соколско друштво „Београд-Матица“. — Сва три законска предлога примљена су у начелу и појединоштинама.

Говорници: Известилац др. Ђура Котур, Милан Л. Поповић, Министар без портфеља и заступник Министара иностраних послова др. Алберт Крамер, Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић, др. Емило Гаврила, известилац др. Васо Глушац.

11—37

XXXVII РЕДОВНИ САСТАНАК 16 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ

1 — Читање и усвојење записника XXXVI редовног састанка;

2 — Дневни ред: Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о организацији ватрогаштва. — Законски предлог примљен је у начелу и појединостима.

Говорници: Известилац др. Ђура Котур, Министар физичког васпитања народа др. Лавослав Ханжек.

39—47

XXXVIII РЕДОВНИ САСТАНАК 20 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ

1 — Читање и усвојење записника XXXVII редовног састанка;

2 — Читање Указа Н. В. Краља о наименовању нових сенатора;

3 — Саопштење о подношењу предлога Закона о измени § 258 Закона о чиновницима од стране сенатора г. г. др. Мирослава Плоја и другова и упућење Финансијском одбору;

4 — Саопштење извештаја г. Председника Народне скупштине да је Народна скупштина усвојила све измене и допуне Сената у предлогу Закона о изменама и допунама Закона о лекарима специјалистима за болести уста и зуба и о зубним техничарима од 18 новембра 1930 године;

5 — Саопштење и упућење Имунитетском одбору захтева г. Министра правде за издавање суду сенатора г. Гаврила Церовића;

6 — Молбе за боловање сенатора г. г. др. Бењамина Шуперине, Петра Костића и др. Отона Франгеша;

7 — Молбе, жалбе и резолуције;

8 — Дневни ред: 1) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о изменама и допунама Закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима; 2) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о изменама и допунама Закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе и Закона о насељавању јужних крајева. — Оба законска предлога примљена су у начелу и појединостима.

Говорници: Известилац већине Дака Поповић, известилац мањине др. Желимир Мажуранић, Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић, известилац Спира Хаџи-Ристић.

49—78

XXXIX РЕДОВНИ САСТАНАК 27 ЈУЛА 1933 ГОДИНЕ

1 — Читање и усвојење записника XXXVIII редовног састанка;

2 — Саопштење и примање на знање

извештаја г. г. Министара о санкционисању закона;

3 — Саопштење акта г. Председника Народне скупштине којим доставља Сенату на решавање предлог Закона о изменама и допунама Закона који се односе на аграрну реформу у Босни и Херцеговини и усвојење његове хитности од стране Сената;

4 — Избор одбора за проучавање поменутог законског предлога;

5 — Саопштење акта г. Председника Народне скупштине којим доставља Сенату на решавање предлог Закона о Друштву црвеног крста Краљевине Југославије, усвојење његове хитности од стране Сената и избор одбора за проучавање тог законског предлога;

6 — Саопштење акта г. Председника Народне скупштине којим доставља Сенату на решавање предлог Закона о верској настави у народним, грађанским, средњим и учитељским школама у Краљевини Југославији, усвојење његове хитности од стране Сената и избор одбора за његово проучавање;

7 — Саопштење акта г. Председника Народне скупштине којим доставља Сенату на решавање предлог Закона о трговинском аранжману између Краљевине Југославије и Краљевине Мађарске, усвојење његове хитности од стране Сената и избор одбора за његово проучавање;

8 — Саопштење акта г. Председника Народне скупштине о достављању Сенату на решавање законског предлога: о допунској конвенцији о регулисању путем компензације трговачких потраживања између Краљевине Југославије и Белгијско-луксембуршке привредне уније; о споразуму између Краљевине Југославије и Републике Француске о преференцијалном поступању са југословенском пшеницом; о конвенцији за стварање Међународног друштва за пољопривредно-хипотекарни кредит; о уређењу трговинског промета између Краљевине Југославије и Краљевине Италије; о уговору о раду и помоћи закљученом између Краљевине Југославије и Републике Француске; о споразуму о стажијерима закљученом између Краљевине Југославије и Републике Француске; о међународном споразуму о бродовима-светионцима са посадом, који се налазе ван одређеног места, закљученом у Лисабону 23 октобра 1930 год.; о међународној конвенцији о теретним линијама, закљученој у Лондону 5 јула 1930 год.; о међународној конвенцији за изједначење подношења резултата анализе материја намењених људској и сточној храни, закљученој у Паризу 30 јуна 1931 год.; о међународној конвенцији за уређење лова на китове; о допунском акту уз међународ-

ну конвенцију о превозу робе железницама. — Избор одбора за проучавање тих законских предлога;

9 — Саопштење аката г. Претседника Народне скупштине о достављању Сенату на одобрење решења Министарског савета, усвојених од стране Народне скупштине, и то: решења о забрани увоза робе из Аустрије; решења о укидању решења о забрани увоза робе из Аустрије и решења о допуни напомене иза броја 24 увозне тарифе предлога Закона о општој царинској тарифи;

10 — Саопштење и примање на знање извештаја Финансијског одбора Сената о законском предлогу г. г. др. Јосипа Шиловића и другова о изменама и допунама Закона о државној трошарини; о резолуцији г. г. Ивана Хрибара и другова о мерама за ублажење садање кризе поверења и о избору за потпретседника Финансијског одбора г. др. Мирослава Плоја;

11 — Саопштење извештаја Одбора за проучавање предлога сенатора г. г. Ивана Хрибара и другова о мерама против зеленашког трговања са штедним улошцима;

12 — Саопштење интерпелације сенатора г. Милоја Ж. Јовановића на г. Министра унутрашњих послова због незаконитог лишавања слободе свештеника и учитеља у Срезу добричком и решавање о њеном првенству;

13 — Саопштење интерпелације сенатора г. Милоја Ж. Јовановића на г. Претседника Министарског савета због недоношења Закона о заштити земљорадника и законских уредаба за олакшање положаја наших привредника;

14 — Саопштење и примање на знање извештаја г. Министра унутрашњих послова да ће одговорити на интерпелацију сенатора г. Милоја Ж. Јовановића о лишавању слободе свештеника и учитеља у Срезу добричком кад прикупи потребне податке;

15 — Саопштење и примање на знање извештаја г. Министра пољопривреде о уважењу оставке сенатора г. Франа Иванишевића на чланство у Надзорном одбору Привилеговане аграрне банке;

16 — Одобрење боловања до 1 септембра о. г. сенатору г. др. Георгу Граслу;

17 — Молбе, жалбе и резолуције;

18 — **Дневни ред:** Избор једног члана Финансијског одбора.

Говорници: Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић, Министар војске и морнарице, армијски ђенерал Драгомир Ж. Стојановић, Министар просвете др. Раденко Станковић, Милоје Ж. Јовановић, Министар унутрашњих послова Живојин Лазнић.

XL РЕДОВНИ САСТАНАК 28 ЈУЛА 1933 ГОДИНЕ

1 — Читање и усвојење записника XXXIX редовног састанка;

2 — Саопштење извештаја Одбора за проучавање међународних конвенција;

3 — Саопштење извештаја Имунитетског одбора о захтеву г. Министра правде за издавање суду сенатора г. др. Раденка Станковића;

4 — Одобрење тродневног отсуства сенатору г. др. Мићи Мићићу;

5 — Саопштење и примање на знање извештаја сенатора г. др. Саве Улманског да је одређен за делегата наше државе ради преговора о трговинском уговору са Републиком Аустријом;

6 — Молбе и претставке;

7 — **Дневни ред:** 1) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о изменама и допунама Закона који се односе на аграрну реформу у Босни и Херцеговини; 2) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о Друштву црвеног крста Краљевине Југославије; 3) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о верској настави у народним, грађанским, средњим и учитељским школама Краљевине Југославије. — Сва три законска предлога примљена су у начелу и појединошћима.

Говорници: Милоје Ж. Јовановић, извештач Асим Алибеговић, Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић, Атанасије Шола, Министар војске и морнарице армијски ђенерал Драгомир Ж. Стојановић, извештач Светозар Томић, извештач др. Валентин Рожић, Министар просвете др. Раденко Станковић, Јово Бањанин, Осман Виловић.

XLI РЕДОВНИ САСТАНАК 29 ЈУЛА 1933 ГОДИНЕ

1 — Читање и усвојење записника XL редовног састанка;

2 — Саопштење и усвојење извештаја Финансијског одбора Сената о одобрењу решења Министарског савета: о забрани увоза робе пореклом из Републике Аустрије; о укидању решења о забрани увоза робе из Републике Аустрије; о допуни напомене иза броја 24 увозне тарифе предлога Закона о општој царинској тарифи;

3 — Саопштење извештаја Одбора за молбе и жалбе о молби Андреје Габришека, књижевника и новинара из Љубљане, за признање досмртне пензије и о молби г. Гаврила Церовића за признање година државне службе;

4 — Саопштење извештаја парочитог Одбора Сената за проучавање законског предлога сенатора г. г. Димитрија Илићановића и другова о сузбијању корупције у јавној служби;

5 — Дневни ред: 1) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о трговинском аранжману између Краљевине Југославије и Краљевине Мађарске, закљученом и потписаном у Будимпешти 15 маја 1933 год.; 2) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о споразуму између Краљевине Југославије и Републике Француске о преференцијалном поступању са југословенском пшеницом; 3) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о уговору о раду и помоћи, са прилозима, закљученом и потписаном у Паризу 29 јула 1932 год. између Краљевине Југославије и Републике Француске; 4) Претрес извештаја Одбора о споразуму о стажирерима, закљученом и потписаном у Паризу 29 јула 1932 год. између Краљевине Југославије и Републике Француске; 5) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о споразуму о уређењу трговинског промета између Краљевине Југославије и Краљевине Италије; 6) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о допунској конвенцији о регулисању путем компензације трговинских потраживања између Краљевине Југославије и Белгијско-луксембуршке привредне уније, закљученој и потписаној у Београду 23 фебруара 1933 год.; 7) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о конвенцији за стварање Међународног друштва за пољопривредни хипотекарни кредит, закљученој и потписаној у Женеву 21 маја 1931 год.; 8) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о Допунском акту уз међународну конвенцију о превозу робе железницом (М.К.Р.), закљученом и потписаном у Берну 23 октобра 1924 год., закљученом и потписаном у Берну 23 септембра 1932 год.; 9) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о међународној конвенцији за уређење лова на китове, закљученој и потписаној у Женеву 24 септембра 1931 год.; 10) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о међународном споразуму о бродовима-светионичима са посадом, који се налазе ван одређеног места, закљученом и потписаном у Лисабону 23 октобра 1930 год.; 11) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о међународној конвенцији о теретним линијама, закљученој и потписаној у Лондону 5 јула 1930 год. са закључним Протоколом од истог дана, са прилозима под I, II, III и IV и са закључним актом међународне конвенције о теретним линијама 1930 год.; 12) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о међународној конвенцији за изједначење подношења резултата анализе материја намењених људској и стојној храни, закљученој и потписаној у Паризу 30 јуна 1931 год.;

13) Претрес извештаја Имунитетског одбора о захтеву г. Министра правде за издавање суду сенатора и Министра просвете г. др. Радејка Станковића за дело из § 194 одељак I Кривичног закона. — Сви поменути законски предлози примљени су у начелу и појединостама. — Примљен је и извештај Имунитетског одбора;

6 — Саопштење и примање на знање извештаја Административног одбора о рачунима Сената за IV тромесечје буџетске 1932-33 године.

Говорници: Милоје Ж. Јовановић, Претседник др. Анте Павелић, Милан Л. Поповић, известилац др. Ђура Котур, др. Емило Гаврила.

115—153

XLI РЕДОВНИ САСТАНАК 18 ОКТОБРА 1933 ГОДИНЕ

1 — Читање и усвојење записника XLI редовног састанка;

2 — Комеморативни говор г. Претседника Сената поводом смрти сенатора др. Емила Гавриле;

3 — Читање писменог саучешћа г. Посланика Пољске Републике поводом смрти сенатора др. Емила Гавриле;

4 — Саопштење о посети пољских парламентарца и читање писма Маршала пољског Сената;

5 — Читање Указа Њ. В. Краља о именовану за сенатора г. др. Петра Зеца, лекара из Госпића;

6 — Извештаји г. г. Министара о санкционисању закона;

7 — Саопштење аката г. Претседника Народне скупштине којима упућује Сенату на решавање: предлог Закона о допуни конвенције од 14 фебруара 1930 год. о ликвидацији двовласних имања између Краљевине Југославије и Краљевине Бугарске; предлог Закона о трговинском споразуму између Краљевине Југославије и Републике Немачке; предлог Закона о допуни аранжмана од 7 новембра 1931 год. између Краљевине Југославије и Републике Француске; предлог Закона о накнадном споразуму уз трговински уговор од 9 марта 1932 год. између Краљевине Југославије и Републике Аустрије; предлог Закона о општој конвенцији за систематизацију имовинских интереса бивше покрајине Истре и бивше Трговачке и обртне коморе, са Споразумима А, Б, Ц и Д, између Краљевине Југославије и Краљевине Италије; предлог Закона о привременом трговинском и компензационом споразуму између Краљевине Југославије и Републике Грчке и оглашење тих законских предлога за хитне;

8 — Избор одбора за проучавање поменутих законских предлога;

9 — Читање и усвојење извештаја Верификационог одбора о доласку за сенатора г. Љубомира Видаковића, претседника Смедеревске општине, на место пок. др. Емила Гавриле;

10 — **Дневни ред:** 1) Претрес извештаја Одбора за молбе и жалбе о молби Андреја Габршчека, књижевника и новинара из Љубљане, за признање досмртне пензије; 2) Претрес извештаја Одбора за молбе и жалбе о молби г. Гаврила Церовића, окружног начелника у пензији и сенатора, за признање година службе.

Говорници: Претседник др. Анте Павелић, Министар без портфеља др. Будислав Гргур Анђелиновић, известилац др. Исак Алкалај.

155—159

XLIII РЕДОВНИ САСТАНАК 19 ОКТОБРА 1933 ГОДИНЕ

1 — Читање и усвојење записника XLII редовног састанка;

2 — **Дневни ред:** 1) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о трговинском споразуму између Краљевине Југославије и Републике Немачке; 2) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о допуни конвенције од 14 фебруара 1930 год. о ликвидацији двовласних имања између Краљевине Југославије и Краљевине Бугарске; 3) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о допуни аранжману од 7 новембра 1931

године између Краљевине Југославије и Републике Француске; 4) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о накнадном споразуму уз трговински уговор од 9 марта 1932 године између Краљевине Југославије и Републике Аустрије; 5) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о општој конвенцији за систематизацију имовинских интереса бивше покрајине Истре и бивше Трговачке и обртне коморе, са Споразумима А, Б, Ц и Д, између Краљевине Југославије и Краљевине Италије; 6) Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о привременом трговинском и компензационом споразуму између Краљевине Југославије и Републике Грчке. — Сви ови законски предлози примљени су у начелу и у појединостима.

3 — Усвојење предлога Претседника Сената о преношењу у идући сазив Сената свих несвршених предмета у Финансијском, Имуниететском и Одбору за молбе и жалбе и извештаја Одбора за молбе и жалбе о молбама Андреја Габршчека и Гаврила Церовића;

4 — Читање Указа Њ. В. Краља о закључењу седница Сената и сазиву Сената у редован сазив за 20 октобар 1933 године.

Говорници: Известилац Милан Л. Поповић, Министар трговине и индустрије др. Илија Шуменковић, Министар унутрашњих послова Живојин Лазић, др. Саво Љубибратић, др. Динко Тринајстић, Претседник др. Анте Павелић.

161—200

